

Октябрь.

1869

Октябрь.

47475 10-го того же Октября.—*Объ освобождении Кореловъ, населяющихъ Повънецкій уездъ, Олоонецкой губернии, отъ исполненія рекрутской повинности въ теченіе 5-хъ лтъ.*

47476 Государь Императоръ по всеподданнѣйшему докладу Министра Внутреннихъ Дѣлъ, во 2-й день Октября сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ: освободить Кореловъ, населяющихъ Повънецкій уездъ, Олоонецкой губернии, отъ исполненія рекрутской повинности съ будущаго года, въ теченіе 3-хъ лтъ.

47475.—Октября 2. Сенатскій.—*О таксѣ за художественныя украшенія грамотъ на потомственное почетное гражданство и свидѣтельство на личное почетное гражданство.*

Правительствующій Сенатъ слушалъ предложеніе Герольдмейстера, отъ 28-го минувшаго Августа, въ коемъ изъяснено, что Высочайше утвержденнымъ, 12 Іюня 1867 года (44686), мнѣніемъ Государственнаго Совѣта (распубликованнымъ при указѣ Сената отъ 15 Іюля того же года) предоставлено Министру Юстиціи по каждому роду актовъ и документовъ, выдаваемыхъ Департаментомъ Герольдіи, составлять и обнародовать отъ времени до времени таксы на расходы по художественнымъ тѣхъ актовъ и документовъ украшеніямъ, примѣняясь къ существующимъ цѣнамъ на художественный трудъ и на необходимые при сихъ работахъ матеріалы, а также соображаясь съ потребностями Гербового Отдѣленія Департамента Герольдіи въ усиленіе средствъ къ исполненію работъ. Согласно съ симъ при указѣ Правительствующаго Сената отъ 5 Іюля 1868 года (46084) распубликована была такса съ грамотъ на титулы Святѣйшихъ Князей, Сіятельныхъ Князей, Сіятельныхъ Графовъ, Бароновъ и диплома на дворянство. Нынѣ, по утвержденіи Его Императорскимъ Величествомъ образцовъ грамотъ на потомственное почетное гражданство и свидѣтельство на личное почетное гражданство съ художественными украшеніями, такса за выдачу означенныхъ документовъ назначается въ слѣдующемъ разбѣрѣ: а) за грамоты на потомственное почетное гражданство съ достигавшихъ сего званія посредствомъ пребыванія въ купеческихъ гильдіяхъ—85 рублей, б) за грамоты на почетное гражданство, получающихъ же за пребываніе въ гильдіяхъ,—изъ ученыхъ, художниковъ, техниковъ и артистовъ—75 рублей и в) съ свидѣтельствъ на личное почетное гражданство—18 рублей. О чемъ Герольдмейстеръ,

въсѣдствіе предшавія Управляющаго Министерствомъ Юстиціи, Товарища Министра, отъ 24 Августа сего года, предлагаетъ Правительствующему Сенату, для распубликованія сей таксы во всеобщее извѣстіе, съ тѣмъ, чтобы она была введена въ дѣйствіе въ видѣ опыта впредь до истеченія 3-хъ годичнаго срока, установленнаго въ указѣ отъ 21 Іюня 1868 года.

Приказали: О вышеозначенной таксѣ за художественныя украшенія грамотъ на потомственное почетное гражданство и свидѣтельство на личное почетное гражданство, для свѣдѣнія (послать, куда слѣдуетъ, указы).

47476.—Октября 3. Высочайше утвержденное положеніе Комитета Министровъ, объявленное Сенату Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 20 Марта 1870 года.—*Объ открытіи въ Акмолинской области пятаго Сары-Суйскаго уезда по рѣкѣ Сары-Су.*

Съ образованіемъ въ Акмолинской области Западно-Сибирскаго Генераль-Губернаторства, согласно Высочайше одобренному 21 Октября 1868 года Положенію, четырехъ уездовъ, указанные для нихъ пункты, находясь въ Сѣверной части области, занимающей громадное пространство между рѣками Иртышемъ и Чу, не только не представляли никакихъ удобствъ для управленія Киргизскимъ населеніемъ, кочующимъ въ Южной части области по Актавскимъ горамъ, въ окрестностяхъ Улу-Тау и по низовьямъ рѣкъ Сары-Су и Чу, но, по отдаленности своей отъ этихъ мѣстностей, лишены были всякой возможности и для простаго надъ ними наблюденія.

Вслѣдствіе сего Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, согласно ходатайству Генераль-Губернатора Западной Сибири, входилъ по сему предмету съ представленіемъ въ Комитетъ Министровъ, полагаи:

1) Для управленія Киргизскимъ населеніемъ Южной части Акмолинской области открыть немедленно пятый уездъ, образовавъ его, согласно временному положенію, на тѣхъ же основаніяхъ, на какихъ учреждены и остальные четыре уезда.

2) Новый уездъ наименовать Сары-Суйскимъ; постоянное мѣстопробываніе его определять въ послѣдствіи по выборѣ удобнаго для того мѣста въ Южной части Акмолинской области, временно же помѣстить его въ станціи Атбасарской—мѣстопробываніи бывшаго Атбасарскаго Округнаго Приказа.

3) На содержаніе Сары-Суйскаго уезда, въ полномъ его составѣ, отпускатъ изъ государственнаго

Октябрь.

1869

Октябрь.

казначейства, въ добавокъ къ суммѣ, назначенной по Высочайше одобренному 21 Октября 1868 года штату на содержаніе управленія въ Акмолинской области, по одиннадцати тысячѣ шести соти пятидесяти рублей, ежегодно, въ теченіе 2-хъ лѣтняго опытнаго срока, опредѣленнаго для введенія положенія въ дѣйствіе.

4) Чинамъ бывшаго Атбасарскаго Окружнаго Приказа, оставленнымъ на службѣ по временному управленію Киргизскимъ населеніемъ, долженствуящимъ войти въ составъ Сары-Суйскаго уѣзда, предоставить право оставляемыхъ, на общемъ основаніи, за штатомъ, лишь по окончательномъ образованіи этого уѣзда, если они не получаютъ назначенія по новому управленію;—и

5) Поручить Генераль-Губернатору Западной Сибири принять мѣры къ скорѣйшему выбору въ Южной части Акмолинской области удобнаго пункта для помѣщенія Управленія Сары-Суйскимъ уѣздомъ и по составленіи соображеній о расходахъ на необходимыхъ для него постройкѣ, внести ихъ на утвержденіе въ установленномъ порядкѣ.

Комитетъ Министровъ, по разсмотрѣніи этого дѣла, полагаетъ: означенное представленіе Министра Внутреннихъ Дѣлъ утвердить.

Государь Императоръ, въ 3-й день Октября 1869 года, на положеніе Комитета Высочайше соизволилъ.

О такомъ Высочайшемъ повелѣніи въ то же время сообщено было къ надлежащему исполненію Генераль-Губернатору Западной Сибири, съ тѣмъ, чтобы онъ своевременно уведомлялъ Министерство объ окончательномъ открытіи Сары-Суйскаго уѣзда.

Внѣшъ Генераль-Губернаторъ Западной Сибири донесъ, что Сары-Суйскій уѣздъ, Акмолинской области, окончательно образованъ на основаніи временнаго положенія объ управленіи въ степныхъ областяхъ и всѣ должности по управленію онымъ замѣщены сообразно штатамъ, Высочайше утвержденнымъ 21 Октября 1868 года.

47477.—Октября 3. Высочайше утвержденное положеніе Комитета Министровъ, объявленное Сенату Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 7 Ноября 1869 года.—*О представленіи вышедшимъ изъ Турціи и водвореннымъ въ Бердискскомъ уѣздѣ, Таврической губерніи, на участкѣ Темиръ-Ходжа малаканамъ льготы отъ податей и повинностей.*

Министерство Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 2 Августа

сего года, входило въ Комитетъ Министровъ съ представленіемъ о предоставленіи вышедшимъ изъ Турціи и водвореннымъ въ Бердискскомъ уѣздѣ, Таврической губерніи, на участкѣ Темиръ-Ходжа, малаканамъ льготы отъ податей и повинностей.

Въ разрѣшеніе означеннаго представленія, Высочайше утвержденнымъ, 3 Октября сего года, положеніемъ Комитета Министровъ постановлено: 118-ти семействамъ малаканъ, вышедшимъ изъ Турціи и водвореннымъ на участкѣ Темиръ-Ходжа, Бердискскаго уѣзда, Таврической губерніи, предоставить льготы, указанныя въ Высочайше утвержденномъ Его Императорскимъ Величествомъ, 18 Января 1860 года, положеніемъ Комитета Министровъ, о разрѣшеніи Славянамъ переселенія въ Россію, съ тѣмъ, что освобожденіе означенныхъ переселенцевъ-малаканъ отъ денежныхъ и натуральныхъ повинностей не должно относиться не только къ частнымъ ихъ повинностямъ и общественному сбору, но и къ повинностямъ, отбываемымъ въ пользу мѣстнаго земства.

47478.—Октября 4. Именной, объявленной Сенату Министромъ Народнаго Просвѣщенія 16-го того-же Октября.—*Объ учрежденіи стипендіи при Курской Гимназіи.*

Тимское (Курской губерніи) Уѣздное Земское Собраніе, желая выразить глубокую свою признательность Предѣлателью тамошней Земской Управы Бакѣву за труды его по земству, 2 Сентября 1868 года постановило ходатайствовать объ учрежденіи при какомъ либо учебномъ заведеніи одной стипендіи, подъ наименованіемъ стипендіи Бакѣва, на счетъ процентовъ съ капитала въ пять тысячъ рублей, который Собраніе положило собрать для этой цѣли, съ тѣмъ, чтобы выборъ и назначеніе стипендіата изъ всѣхъ сословій Тимскаго уѣзда зависѣли отъ Бакѣва, а въ послѣдствіи отъ того изъ его потомковъ, которому Бакѣвъ пожелаеъ передать это право.

Вслѣдствіе уведомленія объ этомъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ и согласно отзыву Предѣлателя Тимской Уѣздной Земской Управы Бакѣва, что означенный капиталъ уже собранъ и что онъ, Бакѣвъ, желаеъ имѣть стипендію своего имени при Курской Гимназіи съ тѣмъ, чтобы право пользованія стипендіею предоставлено было и по переходѣ стипендіата въ Университетъ для дальнѣйшаго образованія и чтобы выборъ стипендіата, по кончинѣ Бакѣва, зависѣлъ отъ того лица, которое онъ наз-